
1 
 

Ata nº 15 (quinze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Rio Vermelho/MG. No dia 19 (dezenove) do mês de 

setembro de dois mil e vinte três, no salão do Plenário da 

Câmara Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João 

Antônio Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio 

Vermelho, sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, 

reuniram-se os Vereadores para mais uma reunião ordinária 

da corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 

do Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião, constando em livro próprio a 

presença e assinatura dos seguintes Vereadores: Claudomiro 

Alves da Silva, Daniel Francisco de Souza, Dilton Antônio 

Simão, Darci Vaz do Nascimento, Jairo Claudino de Souza 

Câmara Filho, Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, Marcone 

Aparecido Ferreira dos Santos e Maria Aparecida Alves da 

Silva. Em seguida, a ata da reunião anterior foi lida e aprovada 

por toda a Edilidade. Neste instante a palavra foi cedida aos 

vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse 

público. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida Alves da 

Silva iniciou falando que a maioria presente hoje era da área 

da saúde, como enfermeiros e técnicos de enfermagem, como 

ela faz parte da comissão de constituição disse que debateram 

sobre o problema do piso salarial da enfermagem, porque ela 

entende que deveria ser o piso e que iria para a 
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aposentadoria, mas veio como complementação. Em sua 

opinião disse não concordar, mas vêm às regras do Supremo 

Tribunal então eles estão concordando que paguem esse 

salário. Deixou claro que buscou informação de todas as 

maneiras possíveis, alguns municípios estão adotando esse 

sistema e Rio Vermelho é um deles. Com a palavra o vereador 

Marcone Aparecido Ferreira dos Santos relembrou a 

comunidade do Brejinho que na ultima reunião ele havia dito 

que conseguiria resolver algumas demandas como 

manilhamento, mata-burros entre outras na comunidade, 

porém ele conversou com o Secretário Municipal de Obras 

Agnaldo e foi dito que está com certa dificuldade de resolver 

isso com rapidez, mas o secretário disse que vai tentar 

conseguir algum recurso para que se resolva o mais breve 

possível. Com a palavra a vereadora Lourdes Aparecida de 

Jesus Lomba cumprimentou a todos os presentes e com 

carinho os profissionais de saúde, disse que elas não têm 

noção de como são importantes aqui na Câmara. A vereadora 

disse que chega a se emocionar quando se trata da 

representatividade das mulheres na Câmara as mulheres são 

a maioria das eleitoras e precisam tomar coragem apesar de 

todos os desafios de militar na política. Falou da luta para que 

os profissionais da saúde recebessem o piso salarial com 

todos os direitos garantidos, inclusive na aposentadoria. 
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Tiveram todo o cuidado de fazer a coisa certa e tem certeza 

que virá sim recurso para eles nos próximos meses, acredita 

que não irá cair somente uma parcela para criar expectativa 

nesses profissionais e o governo cortar depois. Falou das 

emendas que receberam do Deputado Federal Leonardo 

Monteiro, destinadas a aquisição de equipamento e material 

permanente para a unidade básica de saúde. Já estão na conta 

da prefeitura duas emendas, uma com o valor de 

R$129.925,00 e outra com o valor de R$130.000,00. Além de 

outro recurso que veio do Deputado Estadual Marquinhos 

Lemos para a agricultura familiar no município e que mesmo 

diante de tudo que vem enfrentando nos últimos anos, jamais 

deixarão de lutar e buscar recursos para o povo. Com a 

palavra o vereador Jairo Claudino de Souza Câmara Filho 

Falou que nesses quase três anos do governo atual estamos 

observando que todos os secretários e servidores estão na 

luta buscando direitos, vemos que o governo municipal vem 

dialogando sempre com as classes inerente ao posto que 

ocupe. Foi externado em uma das reuniões que teve a 

presença do Secretário Municipal de Saúde Jhonny Carlos, 

onde o mesmo mostrou a linha do tempo que estava fazendo 

para que esse pagamento aos profissionais da saúde viesse 

acontecer. Não foi dito pelo secretário que seria inviável 

pagar, disse que tudo caminhava para que fosse pago e que o 
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repasse de R$187.000,00 não seria suficiente para pagar 

todos os servidores e a prefeitura teria que fazer 

complemento. Parabenizou aos profissionais do hospital, do 

posto de saúde onde exercem suas profissões nas mais 

variadas situações. Nos últimos dias, alguns enfermeiros 

indagaram que ele era contra esse piso sendo que ele jamais 

foi contra e para evitar esses desencontros de informações 

sugeriu que fosse evidenciado como cada vereador vota em 

cada projeto. Tem a reunião de comissão que é composta por 

três vereadores que decidem se o projeto sobe e dependendo 

da urgência do projeto o que se tem que entender é que 

postergá-lo pode trazer problemas, por isso é importante 

sempre ouvir o jurídico da casa que a todo o momento 

mostrou que o que estava sendo discutido sobre a área da 

saúde estava correto. Pediu para que fiquem atentos aos 

desencontros de informações e para que seja evidenciado 

também como vota cada comissão. Com a palavra o vereador 

Dilton Antônio Simão disse que fica feliz em vivenciar o que 

está acontecendo hoje, que ele começou na área da saúde e em 

todos os setores da área a luta é enorme. Hoje esse piso 

nacional que está sendo colocado em votação é como voltar 

no tempo e valorizar aquilo que é de direito, disse que hoje 

está na área da educação, mas sua semente sempre estará na 

saúde onde tudo começou. Quem sabe futuramente possam 
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estar votando um projeto de lei que vá tratar da lei do piso 

nacional da educação e que esse avanço que está acontecendo 

na saúde também possa acontecer na educação. Com a palavra 

o vereador Darci Vaz do Nascimento agradeceu aos 

profissionais da saúde pela presença e disse a eles que desde 

que o projeto deu entrada eles quiseram fazer a votação o 

mais breve, porque já estava na hora de aprovar o projeto 

para que fosse pago a todos os profissionais. Com a palavra o 

vereador Daniel Francisco de Souza agradeceu ao prefeito 

Marcus Vinicius, ao Secretário Municipal de Obras Agnaldo e 

aos funcionários que estão acompanhando a obra na zona 

rural, onde fizeram o cascalhamento nas estradas das 

comunidades do Paiol, São Gregório e Matão que está quase 

concluído. Agradeceu também as reformas que estão 

acontecendo no postinho de saúde da comunidade do São 

Gregório. Com a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva 

falou aos profissionais da saúde que podem contar com seu 

apoio, ele sabe como todos fazem um ótimo trabalho, pois 

sempre trás pessoas doentes e ele mesmo já precisou de 

atendimento no hospital e foi muito bem tratado por eles. 

Agradeceu ao Secretário Municipal de Esportes Jefferson Luiz 

que tiveram o campeonato de futebol na Serra do Gavião e foi 

tudo bem feito e organizado. Também agradeceu ao Deputado 

Leonardo Monteio que sempre o apoia e deu R$260.000,00 
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em emendas para a saúde que já foi pago, por um pedido do 

vereador em 2021 veio o valor de R$100.000,00 entre outros 

projetos que estão por vir e serão divulgadas quando 

acontecer, porque ele acha que tem que ser assim ate porque 

em época de eleição vem deputado de vários lados, mas na 

hora de trazer recurso para Rio Vermelho são poucos que 

trazem, então devem escolher bem os deputados. No Presente 

momento o presidente solicitou ao Secretário da Mesa que 

realizasse a leitura das matérias inscritas na Ordem do Dia. O 

Secretário informou que consta na Ordem do Dia votação em 

turno único do Parecer Prévio de Contas enviado pelo 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, exercício 2021. 

O presidente consultou, portanto como votam os nobres 

vereadores em relação ao Parecer de Prévio de Contas 

enviado pelo Tribunal de Contas de Minas Gerais, que foi 

aprovado com oito (8) votos favoráveis tendo voto contrário 

somente da vereadora Lourdes Aparecida de Jesus. O 

Secretário informou que consta na Ordem do Dia votação em 

turno único do Projeto de Lei 017/2023, que foi aprovado 

com sete (7) votos favoráveis, tendo abstenção da vereadora 

Maria Aparecida Alves. No presente momento o presidente 

questionou os vereadores se havia alguma consideração final 

a ser feita. Com a palavra a Vereadora Maria Aparecida Alves 

explicou que se absteve do voto porque não concorda e tem a 
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opinião que deve ser piso, pelo fato de que aqueles que estão 

se aposentando precisa do piso configurado, mesmo de 

acordo com a lei do Governo Federal ela não tem que 

concordar, sendo assim ela não pode vir aqui e votar a favor. 

Sabe que é uma luta e acredita que terão que lutar ainda para 

que possa chegar a ser piso. Sobre a comissão ela disse que 

tem que tomar cuidado e perante dúvidas busca sim 

esclarecimentos com pessoas que podem dar maiores 

informações e disse que sempre tentará fazer o melhor. Com a 

palavra o vereador Marcone Aparecido disse que também 

começou na área da saúde, sabe da luta desses profissionais e 

o que chegar de projeto para beneficiar os profissionais da 

saúde podem contar com ele. Com a palavra a vereadora 

Lourdes Aparecida de Jesus disse que não é o que sonharam, 

mas já é um grande ganho para o nosso município 

especialmente para esses profissionais que merecem todo 

apoio e reconhecimento. Justificou que eles que fazem parte 

da comissão não postergaram o projeto, porque enquanto 

membros da comissão de constituição e justiça tem que ter 

muita responsabilidade para não fazer nada errado e para que 

ninguém perca seus direitos. Procuraram o sindicato dos 

servidores públicos porque é a entidade que representa os 

servidores do município. Agradeceu aos Deputados Leonardo 

Monteiro e Marquinhos Lemos pela solidariedade e apoio a 
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eles neste momento. Além das emendas destinadas a 

aquisição de equipamentos para a unidade básica de saúde, 

compartilhou o oficio de doação de kits de irrigação da 

comissão de participação popular destinado ao executivo 

através do Deputado Estadual Marquinhos Lemos. Disse que é 

muito importante que esses recursos venham para valorizar a 

agricultura familiar e fica feliz quando vê a quantidade de 

verduras e hortaliças vindas da agricultura familiar sendo 

distribuídas no CRAS. Isso tem melhorado muito a merenda 

escolar no município e a qualidade da nossa alimentação. Com 

a palavra o vereador Jairo Claudino disse que esteve 

conversando com o prefeito e pediu paciência aos moradores 

do Bairro Madragoa que em breve a Rua Paulista passará por 

algumas mudanças na questão de pavimentação e logo a 

secretaria de obras estará atendendo as demandas, bem como 

já foi iniciada através das luzes de led dessa mesma rua que é 

uma rua escura. Na oportunidade agradeceu ao prefeito e ao 

Secretário Municipal de Obras Agnaldo Coelho por esse 

trabalho feito e pelos mais de 300.000,00 investidos pelo 

Secretário de Estado Gustavo Valadares. Sobre sua fala a 

respeito da comissão, deixou claro que não foi em tom de 

crítica e só quis mostrar que é preciso ouvir o jurídico da casa 

que tem sua competência. Para finalizar agradeceu a presença 

das profissionais da saúde. Com a palavra o vereador Dilton 
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Antônio disse que os moradores do Bairro Madragoa tem os 

procurado para falar sobre questões de Pavimentação, 

limpeza, rede de esgoto e como o vereador Jairo Claudino já 

havia citado a Secretaria Municipal de Obras está se 

empenhando para resolver essa situação. Ressaltou sobre a 

questão das lombadas e placas indicativas, que é uma 

demanda que o município se comprometeu com os cidadãos e 

que foi feita a indicação em 2021, diante dessa situação o 

vereador disse que esteve conversando com o engenheiro 

Kássio Nattan e dentro da cidade, no centro está ocorrendo 

algumas revitalizações e segundo ele isso também acontecerá 

em outros bairros. Em conversa com o Secretário de Obras 

Agnaldo em maio ele havia colocado o prazo que a partir de 

agosto eles iriam ver os locais para serem colocadas as 

lombadas, até o momento isso não aconteceu e está 

aguardando, o que o preocupa é que o tempo está passando 

muito rápido e alguns acidentes podem vir a acontecer. 

Agradeceu aos adolescentes trabalhadores que estiveram aqui 

nesse período de um ano e aos que estão entrando disse que 

estão aqui para acolher, ajudar e contribuir. O vereador Jairo 

Claudino teve um minuto para deixar o recado que haverá a 

eleição para conselheiro tutelar no dia 01 de outubro e é 

muito importante a participação da população. Sobre a fala do 

vereador Dilton Antônio a respeito das placas ele disse que já 
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estão sendo colocadas.  Declarada por encerrada a reunião, eu, 

Vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, 

que, depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os 

vereadores presentes. 


